

抓緊機會

世界華人姐妹宣教大會後感

司徒美芳



為激勵各地華人婦女參與普世宣教，世界華人福音事工聯絡中心每五年舉辦一次「世界華人姐妹宣教大會」，2009年10月26至30日在菲律賓馬尼拉大雅台市(Tagaytay City)舉行的已是第三屆，是次也得到菲律賓華福婦女團契協辦，並設有英語平行會議，讓使用英語的華裔姐妹也可以參加。會前兩天(24、25日)，大會也舉辦了華人女宣教士退修會，讓各女宣教士在身、心、靈各方面都得到休息與更新。本刊特別邀請一位參加者撰文分享在這次大會中的體驗，與各姊妹彼此勉勵。

筆者在10月24-30日參加了五年一度的「世界華人姐妹宣教大會」，因為難得有機會，所以參加了所有項目；分別是24至26日的宣教士退修會，26至29日的宣教大會及30日的訪宣活動。據悉，是次大會的參加人數近750位，菲律賓本地逾300人，來自世界各地的則超過400人。

神的愛包圍我們

會議地點在菲律賓，這是太平洋上一個島國，經常受到颱風蹂躪，就在大會舉行的三週前，連續受到兩個超級颱風所吹襲，多處淹水，馬尼拉的災情也相當嚴重，主辦單位發出緊急代禱請求。感謝神，大會如期舉行，而且會期一週內風和日麗，所有出席人都經歷神的恩典！最感恩的是，訪宣結束，參加者踏上歸程之後，當晚馬尼拉機場也因受另一個颱風吹襲而需要暫時關閉。颱風帶給菲律賓人民的傷害，每一位參加的姊妹都會記在心上。

在會前的宣教士退修營裡，我們享受了安靜與休息，彼此團契交通，認識了從不同國家差出的華人女宣教士，當中也遇見了不少從香港差出

的，我們在神的愛裡相交，沒半點隔膜。

參加退修會的都是女宣教士，神給我看見很多姊妹願意委身踏上宣教路，有很多同路人，筆者為此而感恩！其中有單身的姊妹，筆者深被她們對神的信心和勇氣所感動。神造姊妹原是柔弱的，需要保護的，雖然她們在事奉上遇到不少難處，像保羅一樣，原是力不能勝，會有很多眼淚，但並不孤單，正如龍維耐醫生在信息中鼓勵我們，遇到難題的時候，主耶穌親自為我們爭戰，保護我們，擦乾我們的眼淚。

此外，也看見神使用很多宣教士師母，她們為了神，支持自己的配偶，照顧兒女和家庭，然而亦兼顧事工上的需要；為了這一切，犧牲了很多的時間，忘記了自

我，勞心勞力，連病痛也置諸不理。從她們內在的生命中，看到了上帝賜下的美善。

筆者從不同的女宣教士生命中學



習了很多寶貴的功課，自己作為一個女宣教士，也曾面對她們的難處，但從她們的見證得著生命的啟迪；重新問自己需要甚麼？期望甚麼？於是，筆者立志要做三件事情，就是盡心盡性親近神、照顧丈夫和牧養群羊。

神的話如蜜甘甜

10月26至29日的大會是整個聚會的核心，盛大的開幕禮、各區代表的民族服裝、信息、百人詩班，以及每天早晚的研經和培靈會，都激勵我們要更新生命，向普世傳福音。

筆者最大得著的是神的話，特別是香港中華神學院院長李寶珠牧師在每天早上的主題研經講道，令我生命得到滋潤。最觸動我心的，是提摩太後書二章15節提醒筆者要作無愧的工人；而二章6節提到的「勞力的農夫」，在日灑雨淋下努力工作，以致容貌不美，但卻有內在的美德，以忍耐和盼望等待果子結出。

這個農夫的比喻，在筆者心中引起很大的迴響；作為一個傳福音的工人，需要付出，需要有農夫的美德，能忍受日灑雨淋的衝擊，要百般忍耐。想起自己的事奉歷程，宣教並不是一天兩週可以看見人的生命改變，須經過時間的考驗，有時真的感到困難乏力，要想放棄；然而，不半途放棄，存著盼望，抓緊機會，忍耐到底，必會結出果子來。

引發共鳴的見證

大會邀請了多位女宣教士分享，都使筆者得著激勵。而感受最深刻的是一位宣教士師母的見證，她是位有學識的使女，跟隨丈夫到韓國宣教。進入了一個男尊女卑的文化環境裡，她頓然覺得不被重視，內心很多掙扎，常問自我的價值何在？後來，她生了男孩子，又立時感到再被尊重。最後她體會到，宣教工場當地人眼中所看的，不是自己的工作能力，而是自己的家庭見



證。

事實上，因為很多地方女性的地位都不像香港，都是男尊女卑，所以香港的姊妹在宣教工場上面對很大的適應。然而，家庭的見證，卻是最有力的福音信息；這都是筆者的親身體會。

開闊眼界的訪宣

10月29日姊妹大會正式閉幕，參加者陸續離開，有些返回工場，有些返回自己的家，但筆者參加了在30日早上出發的訪宣。經過幾天的聚會，身體已相當疲倦，但神卻藉這個訪宣開闊了筆者的眼界，也使疲倦完全消失。

筆者參加的是「城市貧民」訪宣隊。從沒想過有機會走進貧民窟裡探訪，裡面一間一間細小狹窄的房子，令筆者想起童年時香港的「臨時房屋」(註)，可是那裡的環境更加差劣。那是在河上建造的高腳屋，河裡佈滿垃圾，臭氣薰天。鑽進一條黑漆漆的、只能容納一個人走的長巷，腳下踏足之地究竟有甚麼？老鼠？蟑螂？我們根本無法知道！長巷兩旁就是居民的房子，我們走到其中一間，那裡有一個由幾位菲律賓姊妹組成的「媽媽小組」，筆者分享了得救和蒙召見證。這幾位媽媽聽後，心內感動，圍著我，要為我的事奉代禱，筆者被她們的愛心和喜樂所激勵。她們雖然肉身貧窮，但因生命中有主耶穌而得滿足的喜樂，使筆者實在地感受到神愛世上所有的人，不因貧富賢愚而有差別，都為耶穌基督的寶血所救贖，在主裡得享平安喜樂，筆者更體會到向第三世界傳福音的迫切需要。



扣人心弦的詩歌

筆者也為大會的會歌《現今的機會》所激勵，所以節錄部分歌詞於下，與所有姊妹共勉：

女人！女人！神給你絢麗奪目的雙翼 妳
可曾發現祂奇妙旨意？

女人！女人！神給你崇高榮耀的地位 妳
可曾尋索妳身份依歸？

女人！女人！神造妳溫柔憐憫的雙眸 妳
可曾關懷禾場的需求？

女人！女人！神讓你親嘗主恩的美善 妳
可曾心繫失喪者千萬？

願神藉這詩歌鼓勵眾姊妹，不論我們身處任何背景及環境，都要認定我們是祂手所造的工，我們的生命在祂手中是美麗無比的。我們要以這美麗的生命見證主恩，抓緊現今的機會，為主尋找千萬的失喪者，莫辜負神恩！

註：

臨時房屋是香港政府搭建來安置舊屋拆卸後無所容身的居民，等候安排入住租金便宜的政府樓宇的臨時居所。在一個營地裡，一排一排兩層高的排屋，環境擠迫，也無私人衛生設施。

（作者與夫婿曾在非洲宣教一年，現正探索非洲工場）